



# 香港唯一專注師範教育的高等學府 香港教育學院： 教育為本、超越教育

擔心孩子國際化程度不夠，但又不放心將孩子送到遙遠的歐美就讀？想讓孩子未來在中國發展，卻又不放心讓孩子十幾歲就到中國大陸唸大學？現在，到香港讀大學，在英語教學的環境中既能接觸到多國文化，又能提早瞭解大中華兩岸四地的教育市場。而且，香港台灣距離近，家長和孩子不用一年才見一、兩次面。

## 歷史悠久的師範學校，豎立優良的就業績效

香港教育學院(簡稱教院)是香港特區政府資助的八所公立高等學府之一，歷史可追溯至1881年，是由香港總督軒尼詩爵士成立的首間師範學校。一九九四年香港政府將四所師範學校和語文教育學院合併成香港教育學院。教院是香港唯一專注師範教育的高等學府，提供一系列學士、碩士與博士程度的教育專業及多元學科課程，包括人文學、社會科學及創意藝術及文化課程。

多年來，教院的畢業生備受僱主青睞，受聘的比例高達九成以上。在2010年的受訪畢業生中，近95%的畢業生從事全職教育工作，平均月薪為港幣18,075元(相當新台幣66,877元)。基本上，學生在完成五年制教育學士課程後，可申請註冊成為檢定教員或準用教員，在幼稚園、幼兒園、小學、中學任教。另外，香港特區政府為鼓勵畢業生留港服務，所有學士學位課程畢業生，畢業後均可向入境事務處申

請延長逗留期限；且在香港有任教經驗者，也有利未來到中國大陸任教的競爭力。

在研究實力方面，教院擁有五所校級及十所院級研究與發展中心，涵蓋教育、社會科學及人文領域。在國際層面上，教院獲聯合國教科文組織頒授「技術教育及職業培訓與終身學習」教席，以及設立「本土文化及創意教育研究」觀測所等殊榮。此外，根據2011-12年政府優配研究金的申請結果，教院在全港八大院校的「人文及創意藝術」領域中，撥款項目成功率排名第一，「教育」及「社會科學」排名第二。

## 因為接近所以熟悉： 量身打造大中華所需的師資培訓

教院長期秉持「教育為本、超越教育」的宗旨，積累了豐富的跨學科學術及研究經驗，並擁有強大的師資團隊和先進的教學科研設施。目前約有290位學術人員，97%的

學術人員擁有博士學位，其中包括三十多位講座教授及教授，是香港及亞洲「教育及相關人文及社會科學」領域中陣容最強的團隊之一。另外，教院與亞太地區、歐洲及美洲共二十多國的百多所高等院校簽訂學術合作及學生交流協議，積極進行國際學術交流。

近年，有鑑於大中華地區龐大的教育市場，以及家長對教育的期望朝向更精緻化、活潑化、生活化的發展而衍生出教師資格的高水準要求，教院針對大中華兩岸四地的教育職場上的就業需求，設計一系列的課程，以提供給學生們全新的視野和知識結構，以及更具適應能力的職業前景。

因此，教院自2005年開始招收中國大陸的優秀學生入讀，並獲中國大陸國家教育部列為提前批次錄取的「本科第一批重點高校」(與中國大陸北京、清華、復旦大學等重點大學的錄取分數線一致)。隨著越來越多來自日本、韓國、馬來西亞以及中國大陸的國際學生就讀，教院也很歡迎台灣學生加入國際化的學習團隊。

## 海外實習服務機會多，接觸課本外的世界

教院除了知識的傳授之外，亦很注重學生的服務態度和實務經驗，因此提供很多的海內外學習機會，包括前往發展中國家服務兩星期到兩個月不等，讓學生自然學習團隊合作、溝通技巧和領導能力，也培養服務態度和拓展多元文化的國際視野；每年暑假安排到海外進行為期七到八個星期的非教育機構的實習，去年實習的國家包括澳洲、德國、美國、英國、愛爾蘭、中國大陸(上海、北京)；此外，部分科系規

## 台灣學生申請資格

- 有意入讀教院學士課程的台灣高中生，持應屆台灣學測成績及學測英文頂標成績即可申請；而大學生則可提交於認可的台灣大學就讀第一學年的學習成績來申請入學。透過香港教育學院網站 [www.ied.edu.hk/acadprog/online](http://www.ied.edu.hk/acadprog/online) 即可線上申請。
- 截止申請日期是2012年6月16日。
- 有關申請詳情，可瀏覽教院大中華事務處網頁：<http://www.ied.edu.hk/gca>。

定在暑期參加「區域研習課程」，以促進瞭解當地教育市場的近況和需求。此外，由於擁有不少的外籍學生，教院以豐富的外地學生支援服務，包括迎新活動、社區及文化探索活動、假日聚會等，加強外籍生對香港和教院的認識，盡快適應香港的文化和生活。

學習可以更國際化、更多元化，有志從事教職的學生，不妨趁大中華教育市場以及華文教育興起之際，將未來就業的範圍拓展到台灣之外，尤其是與台灣隔水之遙的香港。